

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA - Sábado 20 de Mayo de 1.933

Número 24.950

## La anomalía no cesa

No hay un sólo día en que el telégrafo deje de comunicarnos hechos anómalos, vandálicos, en los que corre la sangre, se cometen delitos, robos y cuanto las pasiones desenfrenadas y el odio traigan consigo esos atentados.

Leer hoy día la prensa, es llevar al espíritu sensaciones nada gratas. Vivimos dentro de una anomalía que no sabemos francamente hasta cuándo va a durar. En Barcelona, los pistoleros hacen diariamente de las suyas. Nada digamos de Sevilla, en la cual esa anomalía es constante, hasta el punto que se ha personado en Madrid una numerosa comisión de todas las clases sociales para pedir al Gobierno que adopte las medidas necesarias, a fin de evitar este estado de alarma en que se vive en la capital andaluza, en que atracos y agarradas diarias, cuando no crímenes, tienen paralizada la vida de la industria y del comercio. En las demás provincias sucede lo propio, y de seguir así, de continuar en este estado de intranquilidad, no sabemos hasta dónde vamos a llegar.

Porque no sólo son los hechos sangrientos que se vienen sucediendo, que ya por sí solos constituyen lo más lamentable, sino que esa intranquilidad en que se vive, trae como consecuencia lógica una falta de circulación de dinero que llega forzosamente a todos los sectores. Se vive en un completo estado de inquietud, que paraliza por completo la economía nacional. La propiedad rústica no se respeta y constantemente se están repitiendo hechos de atropellos que muchas veces terminan en sangrientas luchas. A todo ello se une el descontento general de las clases contribuyentes que por esa falta de riqueza en circulación, se ve más abrumada que nunca por tener que pagar impuestos y más impuestos.

Cuando un país vive en completa normalidad y sus fuentes de riqueza son exuberantes, se pueden muy bien conllevar las tribuciones, pero cuando sucede todo lo contrario, es imposible resistir las cargas agobiantes que pesan sobre las que aún trabajando no pueden conseguir justas remuneraciones, que les permitan una vida digna. Muchas veces se

citamos ejemplos de otros países, y aún de capitales de nuestra patria, en los cuales las tribuciones son más altas, más onerosas. Pare es preciso, indispensable, coherente la resistencia pecuniaria de unos y de otros. El que gana mucho, puede muy bien abstar esa resistencia, que no la podrá tener, el que sus ganancias sean mermadas o sus medios de riqueza bien escasos. Esto es lo que no se tiene nunca presente.

Mientras que todos no laboremos por esa normalidad anhelada, para que el trabajo dé los rendimientos necesarios, y no continúe el dinero escondido, y continúen los atropellos a la propiedad, y los homicidios a cada momento, vivimos en esa anomalía que tantos perjuicios está ocasionando a la economía nacional. Para que todos seamos partidarios y defensores del nuevo régimen, es preciso que todos estos hechos vayan desapareciendo por completo, para que la vida en general se haga llevadera, pues de lo contrario por fuerza habrá que renegar de este estado de intranquilidad y de miseria en que nos desenvolvemos. El advenimiento del régimen se recibió con alegría, porque todos esperaban que mejorase el vivir, pero hasta ahora todas esas ilusiones han venido por tierra, y eso es lo que precisamente se debe desear, que el contento y bienestar sean generales.

El Gobierno debía comprenderse de estas grandes verdades, y poner toda su atención para que imperando el orden, el respeto y un buen sentido de libertad, se pudiera vivir mejor que se vive actualmente.

AL PASAR

## Las excentricidades de una millonaria

— 0 —

La millonaria Margaret Keith, ha muerto en una ermita; entre sus excentricidades que eran muchas, una de ellas es la de ordenar en su testamento que no contemplaran su resto estando cada uno.

Desde hace treinta años vivía recluida en una de las dos casas que poseía en Beversey Hill, rodeada por lujosas villas habita-

das por las más célebres estrellas de la pantalla.

La interesada justificaba así su actitud: «No amo a las gentes. Sólo deseo leer, oír buena música y vivir rodeada de árboles y de flores».

Los hombres de negocio que administraban su capital trataban con ella por el mismo procedimiento y tampoco la vieron jamás. Las domésticas no recuerdan haber visto más que su silueta pasando rápidamente de una habitación a otra.

La noticia de su muerte añade que la señorita Keith se ha suicidado. Tenía ahora cuarenta y nue-

ve años. En su testamento ordena que sea expuesto su cuerpo durante los tres días siguientes al de su muerte, y que una orquesta toque sin cesar un programa compuesto de las sonatas de Beethoven, el Ave María de Gounod, y la Sinfonía Incompleta de Schubert.

Una de las cláusulas testamentarias está redactada así: «Suplico que no se permita a nadie contemplar mi rostro. Durante mi vida he hecho todo lo posible para esconderlo y no quisiera que se abusara de mi muerte.»

X X

## LAS RESPONSABILIDADES

En estos momentos, cuando aún perduran en nuestra imaginación las tóricas palabras que el revolucionario Krenky empleó para hacer la necrología (si así se le puede llamar) de Rusia acuden ante mi vista los espectros de otros revolucionarios, tales como Robespierre, Cromwell y algunos más, a los que el pueblo ha creído haberlos reivindicado, y no hizo otra cosa, que darles a sus vidas pasadas un marco adecuado en las agitaciones presentes, mientras que sus almas siguen vagando, sin haber encontrado todavía el lenitivo que les haga olvidar su responsabilidad histórica.

En España, tienen por fuerza que tomar otro rumbo los acontecimientos, pues de lo contrario, hay que dejar en blanco las páginas que en su historia hayan de recoger el ambiente actual, ya que hombres que sobre su conciencia están gravado el estigma de la inmoralidad, no pueden permanecer al lado de aque los otros, que son el orgullo de nuestra raza.

No han sido, un día ni dos, los que el pueblo lleva recabando de los poderes constituidos una protección, que se traduzca en tono con que fortalecer todos los principios significativos de una buena ética, hay tan manclados:

La prensa, el mitin, papeles con pólvora, y todas aquellas medidas de los que se tienen que valer los ciudadanos, para que a los encargados de administrar la justicia les llegue el eco de sus voces en protesta de los actos de vandalismo que sistemáticamente se vienen sucediendo, resultan infructuosos, dada la indiferencia con que nuestros gobernantes hacen gala de su apatía hacia esta clase de conflictos.

Al mismo tiempo, y para que el cuadro sea completo, nuestra eco-

nomía está tan profundamente resentida, por carecer de una política hábil, de una política concorde de la materia que tiene encomendada, que de no temerse pronto medidas salvadoras, los productos de nuestro país serán despreciados en todos los mercados extranjeros.

Esas interminables caravanas, que todos los días llegan a Madrid desde las diferentes regiones españolas, para recabar del gobierno su apoyo directo en defensa del fruto que dió un año entero de laboriosidad, son lo suficientemente emotiva para que admitan comentarios.

Esas interminables caravanas, que continuamente se forman para ir en busca de la justicia, ya que esta no les sale al encuentro con un baldón para los que indudablemente tienen el deber de acabar con todo acto de sabotaje.

Un día en Sevilla, la perla de Andalucía, la del embaudo encantador de sus noches perfumadas, la que elige a sus hombres representativos, para que entonando una seguidilla impregnada de dolor, sensibilice a los gobernantes, y puedan éstos canterizar esa herida por la que se le escapa toda su grandiosa tradición.

Otro día, en Valencia, la ciudad maravillosa, la que con el aroma de sus naranjales reparte incienso por todos los ámbitos de nuestra tierra, la que elige también a sus hombres representativos, para que eleven la protesta de todos sus hijos que ven su economía marchitarse, y temen la llegada de momentos aciagos.

No terminaría nunca la relación de los pueblos que padecen hambre y sed de Justicia, aunque su enumeración sea cosa baldía, ya que de arriba los conocen todos los españoles.

Si la República quiere hacer de

España un país floreciente, es necesario, que los hombres que la gobiernan, sientan como cosa suya para darles adecuada solución, los diferentes problemas que en terpecen su desenvolvimiento.

Justo es conocer, que la clase media española es la que más intensamente sufre el pesado yugo de estos momentos de política sectaria. Pare también es justo reconocer, que no poca culpa ha de tener, si su reacción no es aprovechada en bien de la patria.

Al llamamiento que todos los días se le hace, es preciso que conteste como el fuera un solo hombre, que defiende sus derechos, y no quiere volver a ser explotado.

Es urgente limpiar la atmósfera de microbios que perjudican la salud del pueblo, dándoles el voto a esas personas que bien demuestran tener su interés en favor de la verdad.

El tiempo que en su correr impasible, nos ofrece el pretérito panorama de los hechos acaecidos, nos aconseja concentrarnos toda nuestra atención para que nuestros representantes sean dignos de la confianza en ellos depositada.

Procuraremos amarnos los unos a los otros, y digamos como Camposano: «Todo en amor es triste; pero triste y todo, es lo mejor que existe».

M. P. C.

## La Ley electoral

### Elecciones parciales

Parece que el Gobierno se propone llevar a las Cortes un proyecto de ley modificando la Ley electoral vigente.

El proyecto será muy conciso para su fácil aprobación por la Cámara, y el propósito que guía al Gobierno a llevar esta ley para su rápida aprobación, es poder celebrar lo antes posible elecciones parciales de diputados a Cortes para cubrir las diez y nueve vacantes que existen en la actualidad, una de ellas en Almería, por defunción de don Nicolás Salmerón García.

NO ES INSULTO

## Los "genizaros"

Ahora resulta que en las actuales Cortes no sólo hay que explicar el voto, sino que además se hace necesario explicar los vocablos.

Ayer, unos cuantos diputados se enfadaron muchísimo porque tomaron como insulto la palabra "genizaros", que pronunció el ex ministro señor Alba. No existe semejante impropiedad. Es lo mismo que el caso de un individuo a quien alguien le decía que era de los orfandos de no sé qué pueblo, y el afandado contestó indignado: "El orfando le será usted! Que yo no confiendo que me falte nadie".

Los genizaros eran los soldados de la guardia del sultán de Turquía. Hombres aguerridos, esforzados, rayos de la guerra, que

triazfaren en muchas batallas y eran capscos de todo por defender a su señor. Primeramente esas milicias se hacían con los hijos de los cristianos, de los que se apoderaban en las incursiones guerreras. Luego fueron misos turcos esos milites tremendos, que consideraban como su padre al sultán que les alimentaba, por lo cual en sus regimientos las graduaciones tomaban nombres de funciones culinarias, de donde arrancó el error admilido por algunos viajeros de que se trataba de una especie de marmitones.

Se trataba de hombres valerosos y temibles, y su nombre no tiene ni puede tener un sentido grotesco ni despectivo. Se trata de una cosa perfectamente seria, según saben hasta los chicos del Bachillerato que han estudiado Historia.

Si en este Parlamento hay diputados que carecen de nociones de su propio idioma y de cierta cultura histórica, eso no es culpa de nadie.

Genizaro, pues, no expresa la idea de ningún raro animal de la fauna real o fabulosa. Significa lo que ya hemos dicho. El diputado a quien sorprendió la tempestad desencadenada por ese vocablo cuando se dirigía al ministro de Instrucción pública, encontró entonces un argumento más con que hacer ver al titular de esa cartera la necesidad de extender y de intensificar la enseñanza.

L. L. DE M.

### IMPORTANTE DESCUBRIMIENTO

## Experimento científico

En Berlín, los doctores alemanes Brasch y Lang acababan de realizar importantes experimentos que se han visto coronados por el éxito, para la disociación de los átomos, empleando una corriente eléctrica de alta frecuencia de unos dos millones cuatrecientos mil voltios.

Según un artículo que ha publicado una revista científica alemana, firmado por el ingeniero Castner, dichos sabios han conseguido disociar los átomos de seis elementos, entre ellos el plomo.

Con los mismos rayos citados se han hecho experimentos sobre tumores cancerosos de animales, sobre la piel de los mismos, sobre las bacterias y sobre la sangre.

Los doctores Brasch y Lang han conseguido parar el desarrollo de la bacteria en una millonésima parte de segundo, e incluso destruirla.

Han llegado incluso a curar con dichos rayos algunos tumores, entre ellos varios cancerosos, también en animales.

Los periódicos científicos ponen de relieve la importancia de este descubrimiento, diciendo que puede ser un gran paso hacia la de esta gran plaga social, que es el cáncer.

**Miguel García Algarra**  
OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6  
Terriza, 15. Almería 2

## Contribución general sobre la renta Para el camino de Enix a Almería

La «Gaceta de Madrid», fecha 14 del actual, inserta la orden del Ministerio de Hacienda acerca de la declaración de los elementos constitutivos de la base imponible de la contribución sobre la renta, en la que se dispone:

1º Que las declaraciones se formularán por triplicado en modelos impresos que se podrán adquirir en la Delegación de Hacienda (Depositaria).

2º Que dichas declaraciones se presentarán en la Administración de Rentas o en el Ayuntamiento de la imposición, en el plazo de sesenta días, a contar desde la fecha de publicación de esta orden en la «Gaceta de Madrid», para todas las personas cuya obligación de contribuir hubiera nacido antes de la dicha fecha; el de noventa días para los empleados del Estado español con domicilio en el extranjero, y el de sesenta o noventa días a contar desde la fecha que nazca la obligación de contribuir respecto de las personas ya referidas.

UNA ALARMA

## Carreras y sustos

Ayer mañana, serían próximamente las once, cuando más concurrido se hallaba el Mercado público, una fuerte detonación produjo gran alarma.

En la puerta de la Alhóndiga, se encontraba la camioneta número 38 369 de la matrícula de Madrid, que conducía José Martínez López, natural de Alolladi (Allican). Al ser puesto en marcha dicho vehículo estalló el tubo de escape, produciendo una detonación tan grande, que se creyó en un principio que se trataba de una bomba o de un petardo, y aun más en las circunstancias que es tamos de alarma casi constante.

Todas las personas que se hallaban en el Mercado, en su mayoría mujeres, se dieron a la huida apenas se oyó la detonación, no ocurriendo desgracias por una casualidad, pues por las puertas quería salir más gente que la necesaria.

Cuando se supo le ocurrido, como es natural, cesó la alarma.

EN AUTOCARDS

## Visita de turistas

Ayer, a mediodía, llegaron a esta ciudad, procedente de Granada, dos soberbios «autocards» conduciendo a 33 turistas de ambos sexos.

La expedición que dió comienzo en Niza, fué organizada y dirigida por M. H. Latière, redactor jefe de «El Explorador Agrícola y Horticola» de aquella capital.

Después de descansar unas horas en el Hotel Simón, donde comieron, salieron para Murcia, continuando el viaje proyectado.

Habiéndose solicitado de la Oficina municipal del Trabajo por el J. F. de la Delegación provincial, se le remitan cincuenta y cuatro obreros barreneros, noventa y seis obreros peones y cinco picheos, para trabajar en el camino de Enix a Almería, se cita a todos los obreros inscritos en dicha oficina, a fin de que comparezcan hoy a las seis de la tarde, a la carrera del País número 2 (Dependencia municipal) para ser designados.

Asimismo se pone en conocimiento de los obreros inscritos que al rembrado uno, no comparece pasará el turno al que le sigue.

Igualmente se manifiesta, que los obreros que definitivamente sean designados deben comparecer mañana, a las once, al Hospital provincial, a fin de ser reconocidos.

**¿Conoce usted los nuevos precios del coche FORD 1933? Veal agente.**

## Servicio meteorológico nacional

Datos facilitados por el Observatorio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día...	762.4
Temperatura máxima...	27.0
Idem mínima...	17.8
Idem media...	22.4
Idem máxima al sol...	34.0
Humedad relativa media	49
Evaporación en 24 h.	5.0

Lluvia en 24 horas,	0.0
litros por metro cuadrado	0.0
Viento dominante	S.
Fuerza en metros por segundo...	1.0
Nubosidad despejada	

### ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DIA 19 DE MAYO.

Peristen las presiones altas en el Báltico formando un anticiclón, poco difuso, y otro núcleo de igual carácter reside en el Atlántico, al Sur del paralelo 40.

En el Atlántico Norte existe una borrasca extensa, pero de poca importancia para nosotros.

Se observan neblías en el Golfo de Vizcaya y el tiempo continúa siendo bastante bueno en la Península Ibérica.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas:

Máxima 25 en Cáceres, Córdoba y Sevilla, y mínima 7 en San Sebastián.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 30.7 y mínima de 17.8.

Tiempo probable hasta el día 20 a las 7 horas:

Cielo con nubes bajas en la región Cantábrica; buen tiempo caluroso por el resto de España.

## Asamblea de parraleros

La Comisión organizadora de la Asamblea de parraleros que se celebrará mañana domingo, nos encarece que por última vez haga un llamamiento a todos los agricultores de la provincia para que concurren a la mencionada reunión, pues se tratará de muchos problemas que atañen a los intereses de todos.

Asistirá al acto, como ya hemos dicho en otra ocasión, el Director General de Agricultura en representación del Gobierno.

## Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

**José Pérez López**

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico  
RIEGO, 9 A. (ANTE EL REAL, 1)  
ALHERIA.

## GACETILLAS

### Comisión

Esta mañana a las once, deberá reunirse la Comisión gestora provincial, para celebrar la segunda sesión del mes.

También se reunirá hoy, a las 12 de la mañana, en el Ayuntamiento una Comisión especial para tratar de la reorganización de los servicios municipales de Beneficencia.

### Pidiendo traslado

El médico titular de la barriada del Cabo de Gata don Carlos Palanca Lachica, ha solicitado se le traslade al distrito del señor Binqueri, por pasar éste a prestar servicio en la casa de socorro municipal.

### Eclipse en 1934

Durante el próximo año de 1934 habrá dos eclipses parciales de luna, uno el 30 de enero y el otro el 26 de julio; el primero visible solamente en algunas provincias de España, y el otro invisible.

También habrá el 10 de agosto un eclipse anular de sol, invisible en España.

### Escrito de reposición

En el Ayuntamiento ha presentado un escrito de reposición don Pedro Pérez Manrubla, contra una notificación de la Alcaldía sobre la construcción de un muro en la casa número 8 de la calle de Toledo.

## FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA  
PULMON Y CORAZÓN  
Consulta: de 3 a 5  
Plaza de San Sebastián

# Noticias Telegráficas de la tarde

## De nuestro corresponsal especial

### Varias noticias

Madrid, 19

#### Rebatiendo una carta

El subsecretario de Hacienda señor Vergara, ha facilitado a los periodistas una nota rebatiendo lo que dice en su carta publicada el señor Ruiz de Aliz, sobre los trabajos de fotografía aérea aplicados al Catastro.

Se reconoce en la nota los méritos del señor Ruiz de Aliz y se insiste en que el coste de la hectárea es al precio que fué señalado.

#### Otra nota. - Una conferencia

En el ministerio de Estado entregaron otra nota a los periodistas.

Dáse cuenta en ella de que el Profesor de la Universidad de Estocolmo, Lindkvist, ha dado una conferencia sobre el tema «Revolución española y su realización desde el poder».

Dicho Profesor glósó la Constitución española, examinando los problemas políticos y sociales de España.

Al terminar la conferencia fué ovacionado.

#### Intento de asalto a un cuartel

Se han recibido noticias oficiales de Bidasoz, dando cuenta de que esta madrugada varios desconocidos, aprovechando la oscuridad, intentaron asaltar el cuartel en donde se aloja el regimiento número 16, que se halla situado en las afueras de la población.

Los desconocidos no consiguieron su objeto, porque uno de los soldados que estaba de guardia, al advertir la presencia y actitud del grupo, disparó sobre éste, persiguiéndolos y no logrando detener a ninguno. No resultaron tampoco heridos.

Estos sucesos dicen que se relacionan con la huelga de campesinos comunistas y que el golpe de mano obedecía a apoderarse del armamento que existe en el cuartel.

#### Consejo de ministros

Se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia, presidido por el señor Azáñiz.

Dió comienzo a las once y media de la mañana y terminó a las dos de la tarde.

Cuando entraron y salieron los ministros, nada dijeron a los periodistas.

#### Nota oficiosa del Consejo

A la Prensa se entregó la siguiente nota oficiosa del Consejo.

Se aprobó un decreto sobre el régimen de la Universidad de Barcelona.

De Estado.-Acordóse presentar a las Cortes un Tratado de Arbitraje entre Panamá y España.

De Guerra. Varios expedientes de libertad condicional y adquisición de material.

De Marina.-Autorizando al ministro del ramo para contratar por concurso obras diversas en la Base Naval de Mahón y varios ascensos reglamentarios.

De Obras públicas.-Aprobado de conformidad con el Consejo de Estado un proyecto de reforma del puente sobre el Tajo y sustituir el puente de Alcon para la carretera de Toledo a Ciudad Real.

De Agricultura.-Estableciendo un régimen del contingente de importación para los productos incluidos en el arancel; decreto regulando el aprovechamiento de pastos en la primavera y verano que son baldíos en A'bulquerque; concediendo para los servicios del Crédito Agrícola diez millones de pesetas para atender la intensificación de los cultivos; otro decreto modificando las Secciones del Crédito Agrícola; incorporando un representante obrero en la Junta del Crédito Agrícola; extendiendo los beneficios del Crédito Agrícola a otras atenciones y nombrando director de Gadería a don Francisco Pi y Suñer.

#### Para la Conferencia Internacional

Se ha reunido hoy el Comité Ejecutivo de la U. G. T.

Designó a don Trifón Gómez, don Antonio Nuñez y don Pascual Tomás, para que asistan a la Conferencia Internacional del Trabajo.

#### Un homenaje

En la Academia de Jurisprudencia se ha celebrado hoy el homenaje organizado a la memoria de Meléndez Pelayo, con motivo del XXI aniversario del fallecimiento de este ilustre escritor.

El acto resultó solemnemente.

## Bolsa Cotizaciones

Madrid, 19

Deuda 4º interior. . . . .	66 50
Id. 5º amortizable . . . . .	85 00
Idem 4º idem . . . . .	76 25
Banco de España . . . . .	530 00
Español de Crédito . . . . .	000'00
Hispano Americano . . . . .	000'00
Tabacalera . . . . .	000'00
Londres . . . . .	39 80
París . . . . .	46 20
Dólar . . . . .	10 22

## HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alenso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.- Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37 85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ, Maura 5.

SU CONSTITUCIÓN

## La Delegación Provincial del Trabajo

—O—

Ya hemos anunciado el haber quedado constituida en nuestra capital, la Delegación provincial del Trabajo, estando instaladas las oficinas en la calle de Granada número 15.

La constituyen: como jefe don Luis Manuel Sánchez Banco y como inspectores auxiliares don Félix Buitilla Magro y don Agapito Biquero Pareja.

Recordamos también que todas las reclamaciones y demás que se refieran al trabajo, nada tiene que ver ya en esos asuntos el señor Gobernador civil, pues solo corresponde a la Delegación provincial que acaba de constituirse.

## ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina  
Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 2 a 3.

Glorieta de S. Pedro, núm. 5.

## Notas mineras

—O—

Tres registros

En el Gobierno civil se solicitaron ayer los tres siguientes registros mineros:

Por don Juan López Soler, 14 pertenencias de oro, con el nombre de «Rosa Oro», situadas en el paraje del Sestero, en término de Níjar.

Por don Luis Antón Requero, 156 pertenencias de cuarzo aurífero denominadas «Zapalín», en el paraje Campillo de Rodalquilar, y 21 ídem de igual mineral con el nombre de «El Aeroplano», paraje Campillo de Peña Francisca, los dos en término municipal de Níjar.

## Cinelandia al día

Ursus horribilis

«Ursus horribilis» (eso en cualquier parte) que, según la enciclopedia, es un mamífero carnívoro plantigrado que habita las regiones del norte de América, ha sido recientemente descubierto nada menos que en el mismísimo corazón del África tropical por dos notables e neterios exploradores: Mr. Wheeler y Mr. Woolsey.

Wilbur Wheeler se quitaba las botas, e se las ponía, en su tienda, plantada en lo más espeso de la jungla africana—¡y vaya que aquele es espesura!—cuando inadvertidamente puso un pie fuera. Wilbur sintió que algo tibio y húmedo le acariciaba al pie desnudo, levantó la lona y —¡horro!—se encontró con un enorme «Ursus horribilis» (vulgo oso) que le lamía el pedat derecho.

Temoroso de retirar el pie por no levantar la irrupción del animal ya que en la tienda habían dos,

él y su camarada de exploraciones Mr. Alexander Woolsey, Wilbur llamó a su amigo con voz temblorosa y le impuso del peligro. Alexander, que en aquel momento se ponía el frac para la cena, según la costumbre establecida por los mejores exploradores cineastas, rehusó creer en la existencia de un oso en la selva africana acudiendo a la enciclopedia, que todo explorador debe llevar consigo, para convencer a su camarada del error. Wilbur admitió su equivocación: —Tú lo sabías—le dice con voz entrecortada—y ahora le sé yo... pero... ¿o sabrá el oso? Alexander, aún después de haber visto el espléndido espécimen de «Ursus horribilis», se negó a desmentir la enciclopedia, como buen científico, alegando que aquello era el ratón más grande que había visto en su vida.

Pero la verdad del asunto fue, según avisan del estudio Columbia donde se filmaba «Atrapando los como pueden», que cuando se acabó la miel que le cubría el pie «Ursus» quiso hacer pesquera más profunda, Wilbur retiró la extremidad atacada y el oso se metió de sopetón en la tienda volcándolo todo en busca de la golosina, y casi acabado con útiles y útiles mientras los arrojados exploradores (arrojados de la tienda) habían todos los records de carrera con y sin obstáculo.

Acción, romance, excitación

¿Cuáles son los ingredientes requeridos para hacer que una película sea interesante? D. Ross Lerman nos da su opinión y, naturalmente, se refiere a la cinta que acaba de dirigir, «A toda hélice» (Columbia).

—Lo primero,—nos dice—es acción movida, que en el caso de «A toda hélice» la suplen las regatas de esos veloces botes mercuriales a motor que se deslizan sobre las aguas a más de 96 kilómetros por hora.

—El segundo ingrediente importante, es lo emocional que la película en cuestión tiene de sobra con las impresionantes regatas en que estos demonios de la velocidad se juegan la vida en locas intenciones entre colisiones, fuego, explosiones, botes destrozados y todos los peligros de este excitante deporte.

—Quizás el componente más importante es lo que llamamos «romance»: el amor, la ilusión, que es siempre un atractivo poderoso. Dice un refrán inglés que «todo el mundo ama a los que se aman» (los engañados serán la excepción), pero el caso es que la mayoría prefiere películas en que haya algo de esta humanísima característica, trágica o delectable, pero que sea amor. William Culler, Jr. y Juan Marsh proveen con creces la nota romántica.

—Por supuesto, un pinche de comedia no queda mal aún en las obras más sentenciosas y dogmáticas, y «A toda hélice» está punteada aquí y allá con situaciones jocosas.

Z Z

Número de ocho páginas

## En la provincia

Desde Cuevas del Almanzora

Se está procediendo con gran diligencia a transportar, desde la estación de Palpi, los dos magníficos motores de explosión, de 1500 H.P. cada uno, que se han de instalar en la central de Villaricos para la desecación de las minas de Sierra Almagrera.

—En los exámenes para secretarios de Juzgados municipales, ha obtenido este título, el vecino de esta ciudad don Miguel Ferrer González Grano de Oro.

—Se ha encargado nuevamente de la secretaría de este Juzgado de Instrucción, don José Luis sinello López, que hace algunos días sufrió heridas graves en un accidente de automóvil.

—Por orden del Gobierno, el ingeniero jefe del Servicio Agronómico señor Rueda Ferrer, ha estado visitando la Diputación conocida por «Las Canalejas», de este término, comprobando que el granizo caído en aquel sitio hace varios días, causó importantes daños en las caechas.

## SERRERÍA HERRADA

Extenso surtido e géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4  
PASEO PRÍNCIPE, 11  
ALMERÍA.

## Juzgado Municipal

DIA 19

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Carmen López López, Juan Antonio Rincón Espín y Antonio París Fernández.

DEFUNCIONES. — Ninguna.

POR LA HIGIENE

## DE INTERES EXCEPCIONAL

II

Para llevar a la realidad el programa esbozado, se necesita mayor potencialidad económica de la que ¡ay! disponemos en la hora presente.

La Dirección general de Sanidad, sin cuya protección decidida nada hubiéramos logrado, respon-

dió solícita al angustioso llamamiento, librándonos sendas partidas de capitulos generales y de Secciones de puericultura, tuberculosis, antivenéreas y antitracomatosa, para traslado de laboratorios, instalación de nuevos dispensarios, etc.

Setiene actualmente en la provincia diez dispensarios antitracomatosa y dos oculistas del Servicio Contra; un dispensario de enfermedades venéreas sifíticas con consultas gratuitas para hombres y mujeres. Y ahora instala y cesteo un dispensario de higiene, en donde la vigilancia del niño comienza en la madre gestante; y a propuesta mía, extiende su ayuda al dispensario antituberculoso, cerrado ha muchos meses por falta de apoyo de unos y otros, cancela sus deudas a las casas proveedoras—evitando el bochornoso trance de un embargo—y lo traslada al nuevo edificio de este Instituto.

Para también las demás corporaciones, obligadas a ello desde hace muchos años, deben acudir con idéntico entusiasmo y eficacia.

El artículo 73 del vigente Reglamento de Sanidad Municipal, anota entre las obligaciones de los ayuntamientos de más de quince mil almas: «V.—Instalación de dispensarios antituberculosos en proporción a la población, dispensarios antivenéreas y centros de maternología y puericultura».

Los artículos 45, 46, 47 y 48 del Reglamento de Sanidad provincial se ocupan de la instalación y sostenimiento por parte de las Diputaciones provinciales de dispensarios antituberculosos.

El artículo 53 del mismo Reglamento señala la obligación de que se creen por tales organismos dispensarios antitracomatosa y escuelas especiales para esta clase de enfermos. Y en su artículo 57 la de disponer de un Instituto de Maternología y Puericultura con los siguientes departamentos o secciones:

- Comedor de embarazadas y de madres lactantes.
- Gota de leche.
- Casa cuna.

Y si no se ha cumplido nada o casi nada de los preceptos apuntados, ¿qué menos que cooperar al sostenimiento de lo iniciado o en proyecto por la Dirección general?

Porque el Ministerio puede cansarse de soportar sólo una carga de servicios cada día mayores en número y costo. Me ha parecido entrever síntomas de ello en el curso de mi última gestión.

# ESTOMAGO

e INTESTINOS  
se curan con el  
**ELIXIR  
ESTOMACAL**

# SAIZ DE CARLOS



Y ésto, a todo trance, por el último interés de Almería, debe mos evitarlo; por el mismo y propia conveniencia, si no por acatamiento de la exequatión obligatoria.

Ahora que se estudia con tanto entusiasmo local la manera de atraer a nosotros la corriente turística, haciendo copiosa propaganda de este clima incomparable y de sus muchísimas bellezas naturales, tengan todos muy en cuenta que la base sólida para conseguir colonias forasteras fijas, es junto a un deparado confort, la mayor garantía en los servicios de higiene pública.

Y, hasta los menos versados saben que, ya no se limitan a las prácticas rutinarias e inútiles las más de las veces—de desfacer cienes exhibidas teatralmente. Si no en el control permanente de los servicios urbanos de abastecimiento de agua, de evacuación de excretas, de asidua labor epidemiológica en la prevención de enfermedades estacionales. Comités que encujan y tienen su adecuada asistencia en este Instituto.

¿Más encantos naturales que tiene Mallorca? pues el año once yo he presenciado una desbandada de la colonia invernante al enterarse que el médico encargado de un pequeño estado de sarampión (hubo ped del hotel de más fama anterior) se denunció oficialmente el caso a las autoridades y todavía para mayor disimulo excusó las medidas prácticas de rigor. Fue la comidilla del pretor y dictó la actitud, inexplicable en nuestras latitudes, de la madre del pequeño que, lejos de agradecer aquel «trato de favor», denunciaba su decisión de no volver a una población tan falta de protección y defensa contra las infecciones, por un atrasadísimo concepto del respeto y obligaciones sociales.

Yo cumplo un doble deber advirtiéndolo a tiempo. Replite: Cada cual que haga su ta donde le corresponda y pueda. Recordad que, estamos muy cerca de la ciudad en que el corocido personaje histórico reprochó a sus habitantes que lloraran como mujeres lo que, a su tiempo, no supieron fundar como hambres. Y es de avisados escarmentar en cabeza ajena.

ANTONIO MALLOU

Inspector provincial de Sanidad.

VII Congreso Internacional de Medicina y Farmacia militares

El Comité ejecutivo local del Congreso ha terminado el programa a que han de ajustarse las conferencias del Bureau Internacional de Liéja, que se celebrará en la Universidad de Granada los días 5, 6 y 7 del próximo junio, habiendo merecido la aprobación del Comité Internacional.

Además de las conferencias que serán explicadas por las más destacadas personalidades de distintos países, se han organizado diversas sesiones, siendo los más

importantes un te en la finca de Los Mártires, una excursión a Sierra Nevada con almuerzo en la Laguna de las Yguas y una gran fiesta de arte (típica) en el Palacio de Carlos V.

Los señores médicos, farmacéuticos, veterinarios y odontólogos, que sin ser congresistas deseen asistir a todos o a determinados actos de los que figuran en el programa, pueden dirigirse a la secretaría del Comité local (Farmacia del Hospital militar), antes del día 25 del corriente mes, donde se les informará detalladamente.

EN UN VAPOR

Llegada de "polizones"

Ayer tarde, llegó a estas aguas, fondeando fuera de bahía, el vapor alemán «Neapel», con objeto de desembarcar a tres jóvenes que se internaron en dicho buque sin ser vistos por la tripulación.

A pocas millas del puerto de Cartagena, donde el buque cargó futas con destino a Hamburgo, los «polizones» hicieron acto de presencia, ordenando el capitán fueran entregados a las autoridades almerienses.

Los agentes de Policía, se hicieron cargo de los tres viajeros sin blete.

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 18:

Orden para la provisión de plazas vacantes de secretarios de Ayuntamientos de primera y segunda categoría.

Constitución de la Delegación provincial de Trabajo en la casa número 15 de la calle de Granada.

Acuerdo adoptado por la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Aprobación de los valores unitarios de las tierras del término municipal de Santafé de Mendújar.

Edictos de los Juzgados de primera instancia de Almería y Cuevas del Almanzora.

Item del Ayuntamiento de Almería.

Relación de registros mineros que sus dueños tienen que presentar los títulos a la liquidación de derechos reales durante el plazo de 30 días.

DIA 19

Películas que han sido autorizadas su proyección.

Nombramientos de auxiliares recaudadores provinciales.

Requisitos incoados ante el Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo, que ya hemos publicado.

Edictos de los Juzgados de Górgal, Requetas de Mar y Mojácar.

Item de los Ayuntamientos de Vélez Rubio, Choros, Los Gallardos y Almería.

Tarifas de muelle y arbitrios reformados acordadas por la Junta de Obras del Puerto.

FOTOGRAFO

profesional o aficionado, el que se orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 85 y 87 6 9 moderno. — Teléfono, 28

Frecuentes exposiciones en sus escaparates

venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

Instrucción pública

Material científico

El «Boletín Oficial» publica el siguiente anuncio:

Se advierte a todos los jefes de los Centros que dependen de este ministerio, que las peticiones del material científico han de ser formuladas y remitidas al señor secretario del Instituto del Material científico dentro del plazo de veinte días a contar desde la fecha de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial», y que las expresadas peticiones deben venir precisamente razonadas y firmadas todas por los respectivos cate dráticos y profesores e informadas por los directores.

Se consideraran válidas todas las peticiones que en la actualidad se encuentran en poder del señor se

cretario del Instituto del Material Científico.

Secretaría técnica

Se anuncia a oposición una plaza de fiscal de la Secretaría técnica del ministerio.

Los solicitantes deberán ser españoles de uno u otro sexo, mayores de edad, en posesión de algún título facultativo o profesional y no incapacitados para ejercer cargos públicos, extremos que justificarán con los documentos procedentes.

Las instancias se dirigirán al ilustrísimo señor Subsecretario y se presentarán en el Registro general, durante las horas hábiles de oficina, hasta el día 14 de junio próximo inclusive.

Los aspirantes abonarán en la Habilitación de este ministerio, para sufragar los gastos de la oposición, la cantidad de 50 pesetas en concepto de derechos de examen.

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6

Conde Offalia, 20 pral.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicios celebrados

Ayer mañana se celebraron los juicios señalados de causas seguidas en los Juzgados de los distritos de la Audiencia y San Sebastián de esta capital y del de Hércules de Orera, quedando concluida para sentencia.

Suspensión

Por no haber comparecido el procesado Francisco Espinosa, se suspendió ayer en la S. I. segunda una vista de causa procedente del Juzgado de Berja, por el delito de usurpación.

El tribunal acordó la detención y prisión del procesado.

Absolución

El tribunal de la Sala primera ha fallado la causa número 46 de 1932, del Juzgado de Vélez Rubio, absolviendo al procesado Miguel Martínez García, del delito de tenencia de arma corta sin licencia de que se le acusaba.

Condenado

El mismo tribunal ha dictado sentencia en la causa número 103 de 1932, del Juzgado de Górgal, condenando al procesado Domingo Rivas Rosales, como autor de un delito de tenencia de arma corta de fuego, sin licencia, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y al pago de las costas.

Señalamientos para hoy

Sección primera. — No hay señalamientos.

Sección segunda. — Vistas de causas números 96 y 97 de 1929, del Juzgado de Górgal, seguidas contra José Franch Martínez, por los delitos de estafas. — Abogados, don Rogelio Pérez Burgos y don Alfredo García Blet; procuradores, don Lorenzo Pérez Gallardo y don Fernando Escobar.

Un radiador de energías que combate radicalmente esas enfermedades es el Jarabe de

ANEMIA INAPETENCIA DECAIMIENTO

HIPOFOSFITOS SALUD



Reconstituyente energético y activo aprobado por la Academia de Medicina y de uso lo mismo en invierno que en verano.

Es inalterable.

No se vende a granel.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

La sesión de esta tarde

## Congreso

Madrid, 19

Se abre la sesión a las cuatro de la tarde, bajo la presidencia de señor Besteiro.

Se observa escasa animación en los escaños y tribunas públicas.

### RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor López de Goicoechea protesta de que se vendan en las librerías periódicos monárquicos.

El señor Vaera protesta de que circule libremente el periódico titulado «Monarquía».

El señor Conde de Romanones hace constar su voto en contra de la de Congregaciones religiosas.

### Interpretación sobre los sucesos de Solana

El señor Cabrera rechaza las versiones del señor Pérez Madrigal, atacando al sacerdote señor García Torrijos y al Arzobispo de Valladolid.

### Otras noticias

Madrid, 19

### Un banquete.—Declaraciones de Lerroux

El grupo radical, compuesto por los individuos pertenecientes a la marina mercante, ha organizado un banquete en honor de señor Lerroux, siendo ofrecido por don Ange Rizo.

Audió a las declaraciones que ha hecho en Cartagena el Subsecretario de Marina sobre posibles contiendas internacionales para dominar en el mediterráneo.

Afirmó que España no puede tener una guerra, porque carece de elementos de combate. Agrega, que debía prepararse un cuerpo especializado de marinos, por

El señor Madrigal protesta de las afirmaciones del orador, como así mismo los diputados de derecha.

Interviene el señor Estebáñez, originando repetidas veces la hilaridad en la Cámara, pues divaga de unos temas a otros sin decir nada en concreto.

Se suspende el anterior debate.

Seguidamente se da lectura a una proposición, en la que se pide un voto de censura contra el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo.

Dicha proposición es apoyada por el señor Escribano, que habla de las irregularidades cometidas por la Junta Agraria en Salamanca.

Le contesta el señor Domingo, negando su intervención.

Seguidamente, ambos rectifican.

Por último, interviene el señor Martínez Gil, expresando conceptos de escaso interés, y se levanta la sesión.

que si surgiera el conflicto, Inglaterra nos atacaría por E. Ferrol, y si fuese motivado por Italia o Francia, la lucha sería por la ocupación de las Islas Baleares.

Se negó enemigo del socialismo, defendiendo solamente el ajamamiento de los socialistas del poder.

Afirmó que él no aspira a gobernar, apoyándose en motines ni en movimientos militares.

Dijo que el Gobierno le persigue por creer y complicado en el complot de agosto, habiendo un ministro que propuso llevarle a la cárcel.

Manifiesta que no le preocupan estas estratagemas o ventanazas partidistas, pues durmió tranquilo por tener la conciencia limpia.

Terminó diciendo que detesta

la guerra, no deseándola ni aun can sus propios enemigos.

El señor Lerroux fué muy apañado por los numerosos asistentes al acto.

### Nombramientos

Han sido firmados los nombramientos siguientes:

Director de Aduanas, don Fernando Gayo.

Director de Propiedades, don Francisco Méndez.

Director de Sanidad, don Julio Bejarano, y Director de Montes, don Cándido Boivar.

### Billete falso

Un torero muy conocido ha denunciado en la Comisaría, que ha regresado de Portugal habiendo actuado en una corrida de toros.

El pago se lo efectuaron en billetes de 500 pesetas, resultando uno falso.

El billete ostenta la efigie de Isabel La Católica y esta falsificación burdamente hecha.

### La facultad de Ciencias Económicas

En vista de las declaraciones del señor De los Ríos en el Parlamento, ofreciendo crear a Facultad de Ciencias Económicas, para sustituir los propósitos primitivos de la reforma Universitaria, los estudiantes de las carreras mercantiles han acordado reanudar las clases el próximo lunes.

### Asalto a un Banco

Madrid, 19

Dicen de Valencia que a las diez y media de la mañana, cuatro pistoleros asaltaron la sucursal del Banco de Vizcaya, encañando a los empleados, al grito de: manos arriba.

Se apoderaron de 2.000 pesetas que había en el mostrador.

El Contador de dicho establecimiento, no haciendo caso de la intimidación de los atracadores, cogió una pistola de cajón de una mesa.

Esto desconcertó a los atracadores que huyeron rápidamente,

subiendo a un auto donde eran esperados por otro sujeto.

Los empleados les persiguieron tiroteándose unos y otros.

Luego fué encontrado el automóvil abandonado en la carretera.

El chófer ha sido detenido.

### Explosión de petardos

Madrid 19

Telegrafian de Bilbao que han hecho explosión doce petardos colocados en los postes de conducción eléctrica.

En la carretera de Valmaseda los ex remistas agredieron a la Benemérita que repelió el ataque, dejando herido a uno de los agresores.

Este señor Joaquín Fernández, el cual fué detenido.

## EL MOMENTO POLITICO

Madrid, 19

### Diálogo de interés

Han celebrado una conversación interesante los señores Maura y de Figueroa.

Este último declaró que es necesario se busque una solución a la obstrucción parlamentaria.

El señor Maura, replicó: — Ellos seguirán hasta Octubre.

El conde de Romanones: — Hombres como Lerroux, de talento y experiencia, procurarán una salida airoso. Es necesario aprobar inmediatamente la ley de Garantías. La solución de todos los problemas, serán las elecciones.

El señor Maura respondió, finalmente: — Queremos que el Gobierno triunfe, porque ahora no se gobierna.

## Del Extranjero

— 0 —

Madrid, 19

### Atentado frustrado

Dicen de Pekín que se ha co-

cometido un atentado contra el general Juan Fu arrojando una bomba al paso de un tren en que aquél viajaba.

El autor del hecho fué ejecutado a las pocas horas.

**Contestación al mensaje del presidente Roosevelt**

Comunican de Roma que el Rey han entregado al embajador de los Estados Unidos la contestación al mensaje del presidente Roosevelt intercediendo por la paz mundial.

El Rey don Victor Manuel se une desde luego a la iniciativa del presidente norteamericano.

**Se incendia una Escuela Naval**

De Lisboa comunican que se ha declarado un violento incendio en la Escuela Naval del Valle de Cebro.

El edificio ha quedado casi en ruinas.

Las pérdidas son cuantiosas. No ocurrieron desgracias personales.

POR TELEGRAFO

**DE BARCELONA**

Madrid, 19

**Escrito de los patronos contra el terrorismo**

El grafían de Barcelona, que la Federación de fabricantes de hilados y tejidos ha publicado un escrito diciendo que si no termina el terrorismo imperante no habrá que trasladar las fábricas a otras zonas de vida más tranquila que la catalana.

Dice el documento también que vale más emigrar que vivir bajo la constante amenaza terrorista.

**Los del ramo de construcción**

También de Barcelona anuncian que los patronos del ramo de construcción han expresado que los obreros que no se presenten el lunes próximo para reintegrarse al trabajo serán despedidos.

**Los detenidos del "Arnús"**

Según noticias de la ciudad condal, se sabe que a bordo del trasatlántico "Manuel Arnús" quedan 175 detenidos.

Están clasificados en tres grupos. El primero, que es el más numeroso, lo forman los anarcosindicalistas.

Otro está integrado por comunistas, y existe otro grupo,

más pequeño, que lo forman individuos en cuanto a filiación social indefinidos, pero simpatizantes con cualquier movimiento extremista.

Todos ellos están vigilados, más aun que en Italia, pero gozan de libertad para pasear sobre cubierta.

Sin embargo, hace dos días que no suben a pasear, por haber protestado de que se cambiara la vigilancia de los marinos por la de los guardias de asalto.

La enfermería es excelente. Solo se registraron hace unos días seis casos de enfermedad contagiosa, y los atacados de ella fueron llevados inmediatamente al hospital clínico, hallándose en buen estado de salud los demás detenidos.

Las visitas se permiten durante la mañana a los familiares y amigos íntimos de los presos, pero no se permite que en el barco entren niños.

**Nuevo cargo**

Dicen de Barcelona que ha sido designado el señor Campans, vicepresidente de la Junta de Seguridad de Cataluña.

**¿Se irá de ministros?**

Un periódico de la noche publica una información asegurando que saldrán del poder en breve tres ministros socialistas. Dice que se nombrará para la cartera de Hacienda al señor P. y Siner.

**De Provincias**

Madrid 19

**De Zaragoza.-La huelga**

Dicen de Zaragoza, que el fallo del Jurado mixto del ministerio de Trabajo ha dado término a la huelga.

Los dependientes de comercio reanudaron el trabajo, no mostrándose satisfechos los patronos, pues quedan obligados a readmitir a los dependientes y abonarles la mitad de los jornales de los días que duró la huelga.

**Persisten en la huelga**

Comunican de Jerez de la frontera, que autorizados por el Gobernador civil de la provincia, se reunieron los obreros viticultores.

Acordaron persistir en la huelga mientras no se aprueben las bases que presentaron, que sean libertados los detenidos, que se levante la clausura

de la zona y que se despidan a los esquirolas.

**Sindicalistas en libertad**

Di en de Gijón que el Juez ha decretado la libertad de 19 sindicalistas que fueron detenidos por haber tomado parte en el último movimiento.

En la puerta de la cárcel les esperaban muchos compañeros y familiares, ovacionándolos.

Quedan detenidos los que se hallan a disposición del Gobernador civil.

**El Gobernador electo de Sevilla**

Dicen de Oviedo que se ha despedido de las autoridades y otras personalidades y amigos de la población, el Gobernador civil que marcha destinado a Sevilla.

Entre los acuerdos adoptados con motivo de su despedida figura el de condonar la multa de 500 pesetas que recientemente fué impuesta a Acción Popular.

**Albornoz a Castellón**

Comunican de Castellón que el día 6 de Junio próximo es esperado en dicha capital el ministro de Justicia señor Albornoz.

Pronunciará un discurso de índole política en la plaza de toros.

**Marinos agasajados**

Dicen de Valencia que el Ayuntamiento ha obsequiado con un almuerzo que tuvo lugar en la Dehesa de la Abuela a la oficialidad del crucero "Cervantes".

Transcurrió el acto dentro de la más franca cordialidad.

**Zarpa la escuadra francesa**

D. J. Ferrer anuncian que ha zarpa la escuadra francesa, después de permanecer varios días en aquellas aguas.

Antes de partir, el jefe de la flota testimonió al alcalde su gratitud por las atenciones de que han sido objeto los marineros de la vecina República.

**De la pasada lotería. Rasgo de un maestro**

Participan de Guadix que hoy se ha sabido, y rápidamente circuló la noticia, que un décimo del segundo premio del sorteo de Lleria dedicado a la Ciudad Universitaria lo lleva el maestro nacional de Alcañices don Manuel Rodríguez Jimenez.

Para celebrar el agasajo de la fortuna, el citado maestro

ha resuelto distribuir entre los pobres la carne de dos becerros, diez fanegas de trigo y ocho arrobas de aceite.

Además ha regalado 4,000 pesetas para adquirir un órgano con destino a la iglesia del pueblo.

Estos rasgos del señor Jiménez es así siendo muy elogiados.

**Hazaña de un borracho**

Madrid, 19

Comunican de Granada que en el pueblo de Baza un individuo llamado Tomás Molina trocó inopinadamente a varios vecinos.

Parece que se trata de un embriago.

PERPEN

**Espectáculos**

**Teatro Cervantes**

Como ya hemos anticipado, para el martes próximo (ocio por un día) se anuncia el estreno de la ya célebre producción teatral del poeta Elviro Marquina "Teresa de Jesús" (Estampas carmelitas).

La compañía encargada de la interpretación de "Teresa de Jesús" está integrado por los siguientes elementos:

Actrices: Conchita Ajenjo, María Ayala, Garmen Carrasco, Ofelia González, María Maldonado, Paquita Más, Carmen Morando, Carmen Muñoz Gar, María de las Rivas, Matilde Rodríguez, Teresa Zuri.

Actores: José Banch, Carlos Jaeto, Francisco López Silva, Manuel Morcillo, Nicolás Perchicot, José Prada, José Rivero José Rapert, Ricardo Sáez

Maquillista: Emillo Bravo

Ayudantes: Francisco Pons y Emillo Moreno

Representantes: Luis L. Basal

La obra ha sido ensayada y dirigida personalmente por Marquina, seleccionándose para el mismo todos los actores de esta Compañía.

**Salón Hesperia**

Para esta noche a las 9.45, se anuncia el estreno de la exitosa producción "L'Opera des gaut sous" (La comedia de la vida).

Completará programa una película informativa, también sonora.

**Asistencia Social**

El número premiado ayer en la lotería de "Los Iguales" fué el 73.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 373 niños y 556 adultos.

Enfermos atendidos en el Dispensario antitracomatoso por el doctor Farnieles Ubarri, 230.

# LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

## COMPañIA DE SEGUROS

**Agricultores**

**Industriales**

**Comerciantes**

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

Para sus clientes actuales hará la adaptación de los contratos a las prescripciones de las nuevas leyes, por tener ya la correspondiente autorización.

Para los clientes nuevos tiene ya aprobados los modelos de póliza por la Inspección y la Asesoría del Ministerio de Trabajo.

En las Industrias no sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e inválidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

**Subdirector en Almería: J. Romero Balmas**

Avenida de la República, 2 moderno.

Autorizado por la Inspección Oficial de Seguros del Ministerio del Trabajo.

**MADRES**  
GRABAD ESTE NOMBRE  
**TECEL**

EL TONICO  
INFANTIL QUE  
EL MEDICO DA  
A SUS HIJOS

SABOR AGRADABLE

**Recuchutados Badals**

Compra-venta neumáticos usados  
Madrazo, 9 - MADRID.

**A. Ramírez Sánchez**

MÉDICO ESPECIALISTA  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Glorieta de San Pedro, número 1

## COMPañIA VASCONGADA DE SEGUROS Y REASEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2 000 000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

GARIBAY, NUMERO 15. — SAN SEBASTIAN

VASCONGADA asegura:

Contra el incendio, las explosiones, el robo con fractura, las pérdidas de beneficios por incendios, el Motín o tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los seguros de Accidentes del Trabajo, Individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de deterioros, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póz especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinado.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Francisco Godoy (antes Nárvaez), 1, pral. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

de el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase  
Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor el antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes. Sin Con Igustarios; HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C.)  
Avenida de la República, 69 — ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

**Recordad**

**siempre que**

**el producto indispensable**

**para vuestros enfermos es el**

# Mosto PALACIO

El más rico en Vitaminas

de Bodegas Palacio, S. A. R. A.

## Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alcira, Mendoza, Florida y G. Japana

**PANPAJA** saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

**FLORIDA** saldrá de Almería el 22 de Junio de 1933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

**PREMIOS EN TERCERA** De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

**CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS**  
A la salida carga su bodega ordinaria y un frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para aprovisionarse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.  
Las sillas de primera y segunda de dichos buques están montadas con to

# Señoras!

Este es el nombre CHIMBO; del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 30; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadros, 2 Duro, Majadros 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Perez Conde Ofalia 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Isaías, Bestoy 14 y Cádiz 5; Mroaz, Reyes Católicos 1; Román, Carretera de Granada, 30; Lozano, Regocijos, 44; Mellinos de